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（午後２時 開会） 

 

○事務局 

皆様お疲れ様です。本日はお忙しいところ、またお寒い中ご出席いただきましてありがとう

ございます。ただいまから令和 6 年度第 3 回地域協議会を始めさせていただきます。 

 はじめに佐藤会長よりご挨拶を頂戴いたします。 

 

○神岡地域協議会 佐藤会長（以下「会長」と表記） 

  皆様お疲れ様です。どんどん雪が降ってきまして、この時期にしては、最近ないくらいの雪

の多さで、雪寄せとか朝早くからお疲れのことと思いますが、皆さんも事故とかのないように

気を付けていただければと思います。 

 案件の中にもありますけれども、１０月に行われたキッズフェスの方に関しまして、委員の

皆様から協力していただき、大変ありがとうございました。 

あとは、年末なものですから、これまで会員の皆様と懇親会を行ってなかったので、忘年会

も考えましたが、今回は日程調整が難しく、次回の協議会がおそらく今年度最後となりますの

で、その時にでもできればと考えておりますので、皆様どうかよろしくお願いいたします。 

 それでは、協議に入っていきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 

○事務局 

  ありがとうございました。 

  続きまして、鈴木支所長よりご挨拶を申し上げます。 

 

○鈴木支所長（以下「支所長」と表記） 

  本日は、足元の悪い中、また年末で大変お忙しい中、お集まりいただきましてありがとうご

ざいます。また、日頃より市の行政全般にわたりましてご尽力を賜りまして、誠にありがとう

ございます。 

  はじめに、秋以降に神岡地域で行われました事業等についてご報告させていただきます。 

まず始めに、神岡南外花火大会ですが、例年同様、９月１４日に開催されております。今年

はたまたま土曜日に当たったというようなこともありまして、例年の約 2 倍となる 14,000 人

の方にご来場いただきました。 

また、同日１４日から１８日までは、全県５００歳野球大会が開催されております。今年は

151 チーム 4,500 人が参加しております。今大会では、秋田市の秋銀クラブが８年ぶり６度目

の優勝を果たしております。 

１０月２６日には地域文化祭を開催しております。今年はあきた舞妓が招待され、華やかな

演舞が披露され、会場を魅了してございました。また同日には、先ほど会長からも話がありま

したが、神岡中央公園にてすくすくキッズフェスを開催しております。会場には大型遊具やミ

ニ動物園、キッチンカーなどが設置された他、子ども縁日やバルーンアート、ピアノ・エレク

トーン演奏など、小さなお子様が１日中遊ぶことができる催しを用意したところ、私ども事務

局の想定を上回る約 3,000 人の来場がありました。非常に盛り上がったと感じてございます。 

その他、９月３０日には秋の交通安全パレート、１１月２３日には飴売り節全国大会を実施

しております。 

 さて、本日は、これまでの地域枠予算の活用実績のほか、大仙市誕生 20 周年記念事業、彩

色千輪プロジェクト事業についてご審議いただくこととしております。皆様には忌憚のないご
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意見をお願いいたしまして、挨拶に代えさせていただきたいと思います。 

本日はよろしくお願いいたします。 

 

○事務局 

ありがとうございます。 

  それでは、この後の会議の進行につきましては、大仙市地域自治区の設置に関する条例第８

条４項の規定に基づきまして、佐藤会長にお願いいたします。 

 

○会長 

  それでは会議を始めます。 

本日、工藤容子委員、小林堅一委員、小松雅志委員、髙橋昇委員、藤井健委員、宮原早苗委

員より欠席の届け出がされておりますが、委員の２分の１以上の方が出席されておりますので、

会議は成立することをご報告申し上げます。 

  次に、会議録署名委員を指名いたします。会議録署名委員は、今美佳委員と佐々木 委員に

お願いいたします。 

  それでは案件に入ります。はじめに案件１の地域枠予算活用事業について、事務局より説明

をお願いします。 

 

○事務局 

 【資料に基づき説明】 

 

 行政主導型 

 ・神岡中央公園エリアにぎわい創出事業 

事業の目的： 神岡中央公園を中心とするエリアにおいて、住民との協働により子育て世帯

向けのイベントを行うことで、地域全体で子育てを応援する機運を醸成する

とともに、地域の賑わい創出に繋げていく。 

    決算額：３５３，９９１円 

 

市民主導型 

  ・北楢岡納涼祭 

   事業の目的：少子高齢化が進行する中、北楢岡住民が一堂に会する場として、納涼祭の復

活が望まれており、老若男女、子ども達との交流が地域活性化の一端となる

と思われる。      

申請者：北楢岡三町内会  

     決算額：９４，３１８円 

  ・ふれあいサロン祭り 

   事業の目的：神岡地域の住民が一堂に集い、交流を通して地域の繋がりを一層深めること

を目的とする。  

     申請者：ふれあいサロン祭り実行委員会    

申請額：１８１，８１９円 

・ふるさとＰＲ事業 

   事業の目的：地元神岡から様々な形で東京嶽雄会を応援することにより、会員の減少に少

しでも歯止めをかけ、会の活動の活発化に寄与することと、東京嶽雄会との
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交流を深めることを目的とする。  

     申請者：東京嶽雄会をふるさと神岡から応援する会 

申請額：７６，５０６円 

 

○会長 

ありがとうございました。ただ今の事務局からの説明に対しまして、委員の皆様からご意見、

ご質問等はございませんか。 

 

 （意見等なし） 

 

○会長 

  ちなみに、キッズフェスの時のキッチンカー出店は有料ですか。 

 

○事務局 

  県のキッチンカー協会に出店を依頼する際には、保証料を払って出店を依頼する方法と無料

で来てもらう方法があり、今回は無料で依頼して、売り上げは出店者の収入になるという形で

す。市がいただく出店料はありません。 

 

○会長 

  電気料は市の負担ですか。 

 

○事務局 

  キッチンカーは自前の発電機を持参して対応しています。 

 

○会長 

では、地域枠予算活用事業については以上といたします。 

  続きまして、案件２番の大仙市誕生 20 周年記念事業及び３番の彩色千輪プロジェクト事業

について、関連性がございますので合わせて説明をお願いいたします。 

 

○事務局 

 【資料に基づき説明】 

 

○会長 

  ありがとうございます。ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問等はございませんでし

ょうか。 

 

○佐々木宮廣委員 

  関連して、少しお話したいのですが、神岡自治会連合会の懇談会で、道の駅かみおかの改修

についても話題になりましたが、今の場所が神岡の中心地から離れているということで、移転

も視野に入れているのでしょうか。 

 

○支所長 

  道の駅につきましては、今、基本計画を策定するための業者を選ぶ作業に入っており、明日
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にはヒアリングがあり、プレゼンを行ってもらって業者を決めるということですけれども、そ

の基本計画では、道の駅をどのようにするかという基本的なものを全て決めます。 

 場所は今のままで良いのか、それとも移転したほうが良いのかということもありますし、他

にもレイアウトをどのようにするか、敷地は今のままで足りるか、中の施設についてはどんな

ものを販売して集客を図ったら良いのかなど、様々なことを調査するための業者を選定して、

基本計画の策定を来年の１０月頃を目指しておりますので、その策定段階の所々では、地域協

議会の皆様にもご報告しながら、意見を伺いたいと考えてございますので、何卒、ご協力の方

をお願いしたいと思います。 

 

○会長 

  ほかにありませんでしょうか。 

 

○佐々木宮廣委員 

  移転するという話も出ているのですか。 

 

○支所長 

  いえ、まだその話は全くないのですが、ただ、今の道の駅については浸水想定区域内で、最

近はやりの道の駅は、防災道の駅として、避難場所になっておりますが、道の駅かみおかの場

所は水害の際は避難することができないということですので、その機能を持たせるのであれば

移転しなければならないということもあります。業者を選定して、あらゆる方向から検討した

際に、まず防災の観点、それから集客の観点で現在の神岡地域を考えた場合、町の外れになっ

てしまうので、もうちょっと中心市街地の方に移動して、気軽に皆様が野菜等を買い物できる

ような場所にするということも今の道の駅の考え方であります。平成８年に道の駅ができた時

には、国道 13 号線では秋田県で初めての道の駅でした。当時の道の駅は、ドライバーが休め

てトイレをする場所があればいいという考えでしたが、今は道の駅を活用して、地域の活性化

につなげるという、第３ステージになっておりますので、神岡ひいては大仙市の活性化を生む

ような施設にしたいということで現在は考えております。 

 

○佐々木宮廣委員 

移転することができるのであれば、にぎわいを作るためにも今の場所ではなく神岡の中心に

持って来たら、道の駅かみおかを認識してもらえるのではないかなという意見です。 

 

○支所長 

  貴重なご意見いただきましたので、基本計画策定の際には参考に入れて進めていきます。 

 

○会長 

  今の道の駅というのは、目的を持ってそこを目指していくものに変わってきているので、そ

ういった方向でうまく進めていただきたいと思います。 

  他にご意見はないですか。 

 

 （意見等なし） 

 

 ないようですので、大仙市誕生 20 周年記念事業及び彩色千輪プロジェクト事業については以
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上といたします。 

次に次第の３番、その他に入ります。事務局からお願いいたします。 

 

○事務局 

  それでは、その他といたしまして、年末になりましたので、市民サービス課長、農林建設課

長、神岡中央公民館長より、それぞれ連絡等をお願いしたいと思います。 

 

○市民サービス課齊藤課長 

  最初に、市民サービス課より連絡と報告です。先ほどありました１０月２６日土曜日ですが、

すくすくキッズフェスの開催日に合わせまして、日赤神岡分区奉仕団の炊き出し訓練も行って

おります。これにつきましては、来年度、神岡中央公園エリアで大仙市の総合防災訓練がござ

いますので、そちらの予行練習として炊き出し訓練を行いました。110 食用意した豚汁が約１

５分で終了したということで、こちらも大盛況な結果となっております。 

また１０月３１日、大仙市金婚式が仙北ふれあい文化センターで行われております。大仙市

全体で４７組、神岡地域では４組の方が参加されております。 

続きまして、神岡福祉センターの解体工事についてですが、６月３日から１１月２９日の工

期で行いました解体工事は、１２月１１日水曜日に完成検査が終了し、庁舎南側と北側間の通

行ができるようになりました。長引くこの工事のためにご不便をおかけしました。なお、福祉

センター跡地は、駐車場として約３５台のスペースがあります。今後、何らかのイベントスペ

ースとしても活用していただけるものと考えております。 

続きまして、嶽の湯の修繕工事についてですが、現在、９月補正で可決されました１号機ボ

イラーの更新工事が３月の年度末の工期で行われております。このボイラーは、平成９年の創

業当時から２７年間使用されているものです。館内の床暖と浴室のシャワー等の９箇所に使用

しております。また、本日午前中の委員会で審査されました嶽の湯の冷温水発生器更新工事、

こちらは嶽の湯のエアコン設備の中枢の機械となっています。こちらの補正予算が承認されま

して、新聞等でも発表があると思いますが、約３千万の予算がつきました。こちらの方は、暖

房につきましては応急処置で今は稼働しておりますが、冷房は溶液漏れで使用できない状態と

なっておりますので、来年５月末の冷暖切り替えの時まで直す方向で今作業を進めているとこ

ろでございます。嶽の湯は大仙市において、集客でも営業面でも 1 番の施設ですので、今後

とも修繕・更新工事については全市を上げて取り組んでいきたいということで進んでおります。 

 また、除雪作業についてですが、今シーズンも大雪の予報となっておりますが、１２月１３

日から除雪車も出動し、同時に融雪溝の使用も可能となりました。これまで大仙市で発生した

除雪関連の死亡事故は、ともに除雪開始の時期に起きています。除雪作業は周囲の状況に十分

注意され、除雪車には絶対に近づかないようによろしくお願いいたします。また、雪下ろしの

際のヘルメットや安全帯等のグッズも貸し出しており、神岡にも３セットとあります。雪下ろ

しの際はどうかご利用もご検討ください。市民サービス課からは以上です。 

 

○農林建設課佐々木課長 

  続きまして、農林建設からですが、第１回目の地域協議会において主要事業として皆様にお

伝えいたしました放牧場及び道路維持管理事業につきましては、本年度の分、滞りなく全て完

了しております。放牧場には、昨年度においては１日平均３６頭であった牛が今年度は５２頭

とたくさんの牛が放牧場に入っており、牛がゆったりと牧草を食したり、連なって場内を移動

して歩く様子というのは、神岡地域の季節の風物詩の１つとして、ご来場いただけた方に楽し
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んでもらえたのではないかなと思っております。 

 また、道路維持管理事業につきましては、年次の計画により事業を実施した箇所につきまし

ては、全て今年度で終了となっております。次年度以降の分につきましても、地区からの要望

と優先度を考慮した上で、場所をピックアップして予算要求をしております。また、会長さん、

市民サービス課長の方からお話がありましたが、先週からの降雪により、道路除雪のシーズン

が始まっております。今日までにも、多い所で２・３回ほど出動しており、また地域の皆様か

らも各家の間口等の除雪にご協力いただいており、本当にありがとうございます。 

１つ情報共有させていただきたいのが、雪寄せの際に流雪溝や水路の方に雪を捨てる場合の

注意事項についてです。大きな塊のまま投入すると、流れている水が滞ってしまうことによっ

て、詰りの原因となり得ますので、皆さんにご留意いただければと思っているところでござい

ます。今シーズンの雪は多くなる予報が話題として上がってきておりますので、冬期間の安定

した交通の確保のためにも、引き続きどうぞご協力をよろしくお願いいたします。 

 

○神岡中央公民館大野館長 

  続きまして神岡中央公民館からですが、先程お話がありましたが、１０月２６日すくすくキ

ッズフェスと同日開催ということで、地域文化祭にもたくさんの方においでいただきまして、

大変、盛会裏に終えることができました。あきた舞妓さんにも来ていただいて、会場に立ち見

客が出るほどで大変良かったと思っております。 

 また、１１月２３日に秋田飴売り節全国大会を開催いたしまして、一般の部と年少の部を合

わせて７０名ほどの方に出場していただきました。こちらは同じ歌ではありますが、その方に

よって調子とか色々なバリエーションがあって大変盛り上がった大会になりました。 

  それから、お手元に資料と一緒にご案内させていただいております「きょうどう通信」は、

定期的に広報と一緒に全戸配布しておりますが、見ていただきたいのは、その下の部分の「神

岡地域学校協働活動」ということで、公民館がその本部になっております。これは小学校・中

学校の子どもたちに、自分が得意な分野とか、こういった事だったら教えられるとか、そうい

うものを是非、地域の学校協働活動に参加していただきたいというお願いで、ご自身でもご近

所の方でも、こういった得意分野があるということを公民館にご連絡いただければ、リストを

作って、小中学校に情報提供したいと考えております。必ず学校から声がかかるとは限らない

のですが、先生方の負担を減らしながら、地域全体で子どもたちを育てていき、色々な経験を

子どもたちにさせてあげたいということですので、公民館にご連絡いただきたく、お願いいた

します。公民館からは以上です。 

 

○会長 

  ありがとうございます。ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問等はございませんでし

ょうか。それ以外のことでも、委員の皆さんから何かありませんでしょうか。 

 

○佐々木 委員 

  今朝のことですが、私は蒲の方に住んでいて、小学生がタクシー通学していて、セブン-イ

レブンの近くでタクシーと乗用車がぶつかって、登校中に事故にあいました。セブン-イレブ

ンがオープンして多分まだ１年経ってないのですが、私が知る限りでも３件事故が起きている

のですよ。多分、それは警察の役目だと思うのですけども、やっぱりあそこは入り組んでいる

ので、何か注意喚起的なものを、例えばこの辺は交通に注意してくださいとか、特に今日みた

いに冷え込んだりした日は、車もトロトロ走ったりしてる状況もありますし、今日ちょっとそ
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ういう事故があったので、市役所の方からも注意喚起とか出してもらえればと思いまして、よ

ろしくお願いします。 

セブン-イレブンの出入り口付近は、左折のウインカーをセブン-イレブンに入るウインカー

と勘違いしやすい所になっているようで、事故が多いようです。 

 

○支所長 

  警察や関連する機関と協議しながら、何らかの対策を取らせていただきたいと思います。 

 

○会長 

  皆さんも、情報交換しながら気を付けてもらいたいと思います。他に何かありますか。 

 

○事務局 

  事務局より１点ご連絡させていただきたいと思います。 

毎年、大仙市全体での地域協議会の研修がありますが、今年度につきましては３月２２日の

大仙市誕生 20 周年記念式典の第２部に行われる講演会を全体研修とする予定でおります。 

詳細につきましては、年明けになろうかと思いますが、決まり次第、皆様にお知らせしたい

と思いますので、ご参加の方、どうかよろしくお願いいたします。以上です。 

 

○会長 

  皆さん、ご都合つけて参加してくださるようにお願いします。 

他に何かはございませんでしょうか。 

 

（意見等なし） 

 

ないようですので、本日の協議は全て終了となります。 

  これをもちまして、令和６年度第３回の神岡地域協議会を閉じさせていただきます。 

長時間にわたり大変お疲れ様でした。 

 

 

（午後２時５２分 閉会） 
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